

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLII
SERIA II
Nr. 11 395
6 PAGINI
50 BANI
LUNI
20 IANUARIE
1986

Răspunzând înflăcăratelor chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu

DIN PRIMA LUNĂ A ANULUI, MOBILIZARE EXEMPLARĂ PENTRU DEPĂȘIREA SUBSTANȚIALĂ A SARCINILOR DE PLAN!



TINERI ȘI TINERE!

Acționați cu răspundere și perseverență, fiecărui la locurile voastre de muncă, pentru împlinirea unui ritm cât mai înalt de lucru în toate sectoarele de activitate, pentru promovarea pe o scară mereu mai largă a noului, a tehnicilor celor mai înalte, contribuind astfel într-o măsură crescândă la afirmarea noii calități, la sporirea prestigiului produselor românești pe toate meridianele lumii.

„ȘAFETA MUNCII ȘI HĂRNICIEI”

In cadrul acțiunii „Șafeta muncii și hărniciei”, liderii din județul Prahova au obținut suplimentar, în primele săptămâni ale acestui an, o producție în valoare de peste 1,5 milioane lei. Ei au prelucrat în plus 180 tone țigle, au extras 350 tone lignit și au realizat importante cantități de utilaj chimic, ingrasăminte chimice, produse pentru industria ușoară, piese și subansamble pentru mașini și utilaje, onorându-și astfel angajamentul asumat.

Succese remarcabile, pe măsura tradiției unui colectiv mereu fruntaș în întrecerea socialistă

Prima jumătate a lunii ianuarie a însemnat și pentru colectivul Eroii al Muncii Socialiste de la ÎNTEPRINDEREA DE TRICOTAJE ȘI PERDELE PĂȘANI o perioadă de maxim efort pentru îndeplinirea integrală a producției fizice planificate, în condiții de înaltă calitate. „Mobilizați de chemarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, oamenii muncii de la Întreprinderea noastră — ne precizează inginerul șef a unității, tovarăsa Doreta Stan —

raportează depășiri ale producției în special la tricotate, țesături din poliester și produse destinate exportului, realizate în condițiile obținerii unor economii de materii prime și energie electrică. Pe fondul acestor realizări se detașează — ca element de bază al creșterii economice intensive — aportul mai ridicat al productivității muncii la îndeplinirea planului. Comparativ cu anul precedent acest indicator a crescut ca urmare a unor măsuri tehnice și organizatorice, cum ar fi reproiectarea unor produse, îmbunătă-

țirea tehnologiei, întărirea ordinii și disciplinei, nota predominantă constând în diversificarea producției și ridicarea nivelului tehnic și calitatii”. „Anul trecut, ne mărturisese la rândul ei, secretara comitetului U.T.C., Maria Bahrim, a avut pentru întregul nostru colectiv o semnificație deosebită, fiind distins cu înaltul titlu de Eroii al Muncii Socialiste. Situația an de an în fruntea întrecerii socialiste ne-a făcut să acționăm cu răspundere, lună de lună, alinându-ne permanent pe primul loc în competiția din-

tre unitățile industriale ale ramurii, realizând și depășind luna de lună prevederile fiecărui indicator de plan”. Într-adevăr, dacă am aminti numai valoarea de aproape 4 milioane lei a producției marfii suplimentare, a celor 2 milioane lei depășiri la export pe de-vice convertibile, cit și realizarea a peste 1,3 milioane mp de perdele peste plan, am avea o imagine concludentă a materializării

CĂTĂLIN BORDEIANU

(Continuare în pag. a IV-a)

UNITATEA DE NEZDRUNCINAT A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Anii construcției socialismului în patria noastră, și mai cu seamă cele două decenii de nouă și glorioasă epocă revoluționară care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, de când în fruntea comunistilor și a întregului popor se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, au relevat cu putere, cu argumentul de necontestat al realităților, vizibilitate de altfel cu ochiul liber, că masele de oameni ai muncii, având deplina conștiință a vocației și misiunii lor, urmind cu încredere nesrămutată partidul, reprezintă adevăratul fauritor al istoriei, în măsura în care își făuresc propriul destin comunist. Sana istorică a poporului nostru a constituit-o în primul rând afirmarea Partidului Comunist Român ca singura și cea mai legitimă forță politică dirijatoare a societății românești. După cum tot o excepțională sană istorică a constituit-o prezenta, la cîrma destinelor noastre colective, a tovarășului Nicolae Ceaușescu — strălucit luptător revoluționar, înflăcărat patriot, conducător vizionar al mersului nostru înainte spre comunism, personalitate proeminentă a epocii contemporane, bucurându-se de un uriaș și unanim prestigiu pe toate meridianele lumii.

Unitatea de nezduncinat a întregului popor și creația socialiste o nouă și indestructibilă unitate de gândire și acțiune. Această trairnică, admirabilă unitate se află de fapt la temelia tuturor marilor noastre izbzi, a realizărilor epocale ce au adus cu ele prefaceri fără precedent în existența poporului, în biografia socialistă a patriei. Experiența istorică a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României ilustrează la scară

Idei-forță ale devenirii noastre comuniste

unu pe unu, la scara practicii revoluționare, ca nimic nu poate opri din drumul său un popor ca al nostru decît să-și croiască prin munca și, proptite sale eforturi o viață liberă și fericită. Nimic nu a venit de la sine. Tot ceea ce am înfăptuit pe întreg cuprinsul patriei este rezultatul marelui poporului, materializarea energiei care unind și vitalizează întreaga noastră națiune socialistă. Partidul care a deschis noi orizonturi conștiinței și acțiunii maselor, polarizînd și capacitînd tot ceea ce este mai bun și mai curat în cugetul și inima tinerilor fililor patriei, fără deosebire de naționalitate, muncitori, țărani, intelectuali, bărbați și femei, tineri și virstnici.

Tineretul României socialiste de azi se simte — și este

MIHAI MILCA

(Continuare în pag. a IV-a)



Municipiul Alba Iulia

Foto: O. PLECAN

OTOPENI, un sat bucureștean

Pista, cu benzii duble, a drumului național nu este singurul indicu care particularizează acest sat scotind-l altfel în lume, ci mai ales corabia de lumini a aeroportului Otopeni, spațiul agitat, polifon, strigăndu-și bilingu, tringiu în accente și coloraturi exotice, strine în urma cărora, deocînd din București, aterizează peste un ceas sau cîteva zecuri la Atena, Paris, Madrid, sau Moscova. Aționează companiei „TAROM”, dar și ale altor firme aviatice de pasageri din lume. Izbite din zori pînă-n noapte pe deasupra așezării care, oșnindu-și deja cu minunea tehnica, își vede de treabă. La ferma numărul

și economista acesteia, Gabriela Criștorescu, își va biroa la capăt de orajă, o vecinătate care-i departe de a nemulțumi. Un proverb popular, în stare de funcțiune și la Otopeni, este acela că „ochiul omului îngrădă vîta”, ceea ce înseamnă mai mult chiar decît o atență și apropiată supraveghere. Înseamnă să iubești animalele, să le înțelegi trebuințele nu numai printru filele unui tratat zootehnic.

Reportajul nostru

Ninge și la Otopeni. Fulgi mari, ca un tratat de pace cosmic îi aterizează pe nas, iar palma deschisă spre cer ține contact cu nefinita călfelată a arhitecturii de gheață. Niciodată în oras nu va ninge așa cum ninge așa cum ninge sal. Iar Otopeni, în splendoarea acestei minisori, își relează încă o dată, vocația neîdrăgă de vatră rurală, de spațiu intim legat prin nevăzute fire de pămînt și cosmos, de natura cu vînturile și zăpezile ei. Comuna își spune Vasile Constantin, președintele cooperativei agricole, un om care de un șiert de veac trădește aici, are trei mii de fanuri dar este pregătît să primască și altele. Cu toată drapostea, fiindcă altcum nu-l poți apropia pe om, decît cu dragoste și înțelegere, de trebuințele și rosturile satului. Iată, întorcîndu-ne la creșterea animalelor, cîteva exemple care ar putea fi edificatoare pentru o înțelepciune care nu și-a pierdut împătimită, pasionată, oamenii cu vocație. Da, vocație, fiindcă, așa cum o spunem mai devreme, înțelepciunea aceasta ancestrală nu

Lucian Avramescu
(Continuare în pag. a IV-a)

Prevederile Decretului Consiliului de Stat privind majorarea alocațiilor și ajutoarelor pentru copii

O NOUĂ ȘI GRĂITOARE DOVADĂ A GRIJII PE CARE PARTIDUL ȘI STATUL NOSTRU O ACORDĂ CREȘTERII ȘI EDUCĂRII COPIILOR, SPRIJINIRII FAMILIILOR TINERE

Atenția permanentă pe care partidul și statul nostru o acordă viitorului națiunii noastre socialiste, prin situarea în prim-planul preocupărilor a problemelor demografice, de creștere a natalității și creșterea de condiții tot mai bune de muncă și viață pentru familie cu mulți copii își găsește o nouă și elocventă expresie în prevederile Decretului privind alocația de stat și indemnizația pentru copii, ajutoarele ce se acordă mamelor cu mai mulți copii și soțiilor de militari în termen, precum și indemnizația de naștere, act normativ de esență profund umanistă, adoptat la finele anului trecut din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu și intrat în vigoare la începutul acestui luni, prin prevederile cărui, în aceste zile, familiile cu copii beneficiază efectiv de o serie de noi înlesniri, de ajutoare bănești și materiale, care să asigure creșterea și educarea copiilor în condiții cât mai bune.

Decretul reprezintă, prin generoasele sale prevederi, o importanță amplificată a complexului de măsuri, adoptate în ultimii ani, din inițiativa secretarului general al partidului, pentru asigurarea vigoarei și tinereții națiunii noastre, prin stimularea natalității și creșterea sporului natural al populației, fiind create condiții tot mai bune de muncă și viață familiilor cu mai mulți copii. Sînt prevederi — înscrise în ansamblul politic al partidului nostru de ridicare a nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru — ce presupun în acest nobil scop importante eforturi financiare din partea statului, a întregii societăți, măsuri ce exprimă cu elocvență politica profund umanistă a partidului nostru. Ele generează, la înalta temperatură a angajării comuniste, sentimente de profundă recunoștință ale mamelor și familiilor cu copii pentru condițiile minunate asigurate creșterii și formării armonioase a celei mai tinere generații a țării.

Publicăm, în acest sens, grupajul de opinii din PAGINA A IV-A

Din marea carte a istoriei noastre naționale



sitate și complexitate, nelipsind reacțiile ostile, false sau ascunse, ale marilor puteri imperialiste care nu vedeau cu ochi buni realizarea de dorință a unității statale a românilor. Ca urmare, cerințele reale ale consolidării Unității Principatelor Române, ale contracarării oricărei intervenții străine au determinat ca, în cadrul ansamblului de reforme și măsuri economice, sociale și statale inițiate și puse în aplicare de domnitorul Alexandru Ioan Cuza și colaboratorii săi apropiați, în perioada anilor 1859-1866, un loc de importanță deosebită să-l aibă problema întăririi capacității de apărare a patriei unite, ale reorganizării și dezvoltării armatei naționale, ale ridicării nivelului dotării, echipării, instruirii și educării organului militar la nivelul cerut de situația concret-istorică.

Acționînd în direcția întăririi capacității de apărare a țării statul național, factorii de conducere a societății românești din timpul domniei lui Alexandru Ioan Cuza au avut permanent în vedere, în exclusivitate, doar țeluri de-

sintetizată astfel, cit se poate de explicit, funcția fundamentală a armatei române dintotdeauna — aceea de apărare a țării străbune. Punînd în aplicare, în spiritul cerințelor noi izvorite din realizarea statului național român, învățăminte-

lat perseverent și au asigurat creșterea armatei naționale unite concomitent cu constituirea sistemului de apărare în care, pe lângă armata permanentă, erau integrate și formațiuni populare nepermanente (milite, garda orășenească).

Moldova și Muntenia) și creșterea Statului Major General cu reședința în București; elaborarea și adoptarea Legii serviciului militar obligatoriu; creșterea unor noi genuri de arme; creșterea de stabilimente militare pentru construirea și repararea unor categorii de tehnici militare și de armament; îmbunătățirea sistemului de pregătire a cadrelor; concentrarea sistematică a trupelor în tabere anuale pentru omogenizarea organizării, instruirii, înzestrării și echipării armatei naționale unite, în vederea apărării frontierelor noului stat în eventualitatea unei agresiuni externe.

Pentru consolidarea actului istoric de la 24 Ianuarie 1859, un efect pozitiv l-a avut concentrarea oștrilor Principatelor dr. C. TODERAȘCU
(Continuare în pag. a IV-a)

Sub steagul Unirii!

fensive. Sînt concludente, în acest sens, aprecierile lui Mihail Kogălniceanu — unul dintre colaboratorii cel mai apropiați ai domnitorului Cuza — care atrăge „Interesele patriei reclamă dar să avem o armată în stare de a ne apăra hotarele și autonomia”. Era

le reiesite din experiența tradițională îndelungată a poporului nostru privind pregătirea pentru apărarea țării — sintetizate în epoca modernă în conceptul doctrinar de națiune armată — domnitorul Cuza și alți bărbați de stat patrioți din epoca Unirii au mili-

În vastul evantai de acțiuni inițiate și puse în aplicare pe linia întăririi capacității de apărare a țării și a consolidării Unirii în perioada anilor 1859-1866 se înscriu: înființarea unui singur Minister de Război (prin contopirea departamentelor de profil) din

În pagina a 2-a:
SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

OMONIA ȘI GRĂTIOARE DONĂDĂ A GRIJII PE CARE PARTIDUL ȘI STATUL NOSTRU ACORDĂ CREȘTERII ȘI EDUCĂRII COPILOR, SPRIJINIRII FAMILIILOR TIHERE

Vom crește oameni de nădejde ai țării

În aceste zile de ianuarie, cele mai așezate gânduri și sentimente ale noastre, ale mamei, cu mult copii, se îndreaptă pline de recunoștință către tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președintele țării, către tovarășii Elena Ceaușescu. Noul Decret al Consiliului de Stat reprezintă pentru fiecare dintre noi dovada grijii deosebite pe care partidul și statul o poartă viitorului națiunii noastre socialiste, asigurării unei dezvoltări sănătoase și unei bune educații noilor generații, a creării unor condiții optime și a unui climat de înaltă responsabilitate ca fiecare familie să-și îndeplinească nobila misiune de a fi mamă.

Pentru mine și pentru soțul meu, Nicolae, otelul în Combinatul Siderurgic Galați, creșterea a 7 copii reprezintă desigur

Demni de o înaltă datorie

Un proverb românesc spune că dacă nu ai un bătrîn să-ți cumperi, dar, să adăuga eu, dară nu, un tânăr de unde atunzi un bătrîn. Pentru mine și pentru soțul meu, creșterea a 7 copii, este o înaltă datorie de a continua, de a împinge opera noastră, a părinților. Sînt mamă a 4 copii. Toate fetele noastre au învățat și există bucurie mai mare decît aceea de a le ști la învățatură, la locul lor în societate, în care au toate condițiile de a învăța, de a crește.

Noul Decret al Consiliului de

stat respectului pentru tot ceea ce am durat cu toții în acești ultimi 20 de ani de cînd la cirna partidului și statului s-a aflat tovarășii Nicolae Ceaușescu, prietenii și ocrotitorii copiilor. Acoloși pe care o primim tot mai bine și creșterea considerabilă. De asemenea și ea ca mamă care am în îngrijire și copii voi prin lunar o sumă de 400 lei. Toate acestea sporesc veniturile noastre, ne dau posibilitatea de a asigura condiții minunate pentru a-și crește și-a educa.

Copiii sînt marea noastră

Copiii împlinesc munca și viața noastră

Atenția deosebită ce se acordă în țara noastră întăririi familiei, ocrotirii mamei și copilului constituie o realitate incontestabilă. Noile măsuri privind creșterea și educația copiilor și pentru mamele care cresc și înrijesc mai mulți copii vin să confirme politica științifică, umanistă, revoluționară a partidului și statului nostru. Asigurarea victoriei și tineretului națiunii noastre socialiste reprezintă, înainte de toate, o îndatorire patriotică, cetățenească pentru familiile tinere. În țara noastră și dincolo de granițe, dovedim că creșterea și învățarea copiilor și prosperitatea familiilor cu mulți copii. Ca tină mamă îmi dau seama de importanța aducerii pe lume a unui copil. Ea sînt bucuria și încrederea noastră, ajutorul și sprijinul nostru de mîna. Prin și avem în casă bucurie și speranță, ferice și împlinite. Tinerii familii din întreprinderea noastră au înțeles și înțeleg cu răspundere această importantă îndatorire socială. Practic, nu există familie tinere fără copii. Veniturile suplimentare ce se vor adăuga în bugetul familiei

și de înregistrare pe bandă magnetică sau casetă).

Partiturile vor purta un motto și vor fi însoțite de o plie cu același motto. În interiorul cărții se vor scrie numele, adresa și telefonul compozitorului și textul liric. Lăcrărie vor fi însoțite de data de 1 martie 1986 pe adresa: Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Strada Onesti nr. 4-6, București, sectorul 1, cu mențiunea „Pentru Concursul cîntecului politic pentru tineret”.

Concursul se va desfășura în trei etape:

- Etapa I va consta în selecționarea, de către juriu, a celor mai valoroase lucrări. Juriul poate solicita concurenților modificări în textul și muzica unor lucrări promovate în etapa I-II-a.
- Etapa a II-a va consta în orchestrarea lucrărilor selecționate.
- Etapa a III-a se va desfășura în a treia decenadă de jurii urmînd a fi prezentate în concerte publice din cadrul Concursului cîntecului politic pentru tineret.
- 3. Se vor acorda premii și mențiuni. Toate lucrările prezentate în etapa a III-a vor fi achiziționate de C.C. al U.T.C., C.C.E.S. și Uniunea Compozitorilor și Muzicologilor.
- 4. Juriul va fi alcătuit din muziceni, scriitori și critici de specialitate, reprezentanți ai C.C. al U.T.C., C.C.E.S., Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor și Radioteleviziunii Române. Etapa finală se va ține și opțiunea publicului.
- 5. În etapa a III-a a concursului, după audierea lucrărilor în concerte publice, juriul de specialitate (luînd în considerare și opțiunea publicului) va procedea la stabilirea premiilor și mențiilor: fiecare lucrare va fi acordată de juriu ca o creație unitară (muzică și versuri).
- 6. Concetele din cadrul concursului vor fi susținute de formații artistice de amatori ale tineretului care s-au evidențiat în Festivalul național „Cîntarea României”, precum și de formații profesionale și vor fi transmise la radio și televiziune.

dragă mea” (Tu, cea mai frumoasă). Stilul romantic este „pîndit” pentru a fi denunțat. În această direcție s-ar putea cita multe din poeziile cuprinse în volumul de față. Există și cântece de veritabilă scară a comunistului, iar în cele care lătră puțin confortabilul sarcasm: „Iubito, avem act în regulă / telefonul și impozitul pe imaginație l-am plătit / tu arăi destul de bine pentru vîrsta pe care o / fat eu mă tin, mă mai tin / ca o turtă descolțită de șchiță” și frîncheța „prozăcă” — „sînt totuși un optimist / și eu care îmbac întodeauna pe dos / pufărul norocului girafa mea de la butonieră este veritabilă /

Sarcasm și patetism

fiare folosind în mod ostentativ un limbaj „supercinetic”, în tonalitatea cîntecului de lume imbrăcat în haine moderne: „tu, dragostea mea / tu, x-til și rădăcina pătrîndă a trimite mele / ești cea mai frumoasă // tu, dragostea mea / ești cea mai așa și pe dincolo / tu, cu nasul tău din / cu nasul tău în fe și chip / ești cea mai dulce toată // tu, eucalie de gradul doi, / ești cea mai nordică / și ești cea mai sudică / și ești cea mai de la scuator / și cea mai din insulele Filipine / și din capul bunii speranțe și ești cea mai de la București // tu ești cea mai acurată / căstare de armă / spre inima mea / cu o lîmă de carton // tu, cea mai imbrăcată în stîmțurile / dragostei // tu, femeie, tu oricare / ești cea mai

CRONICĂ U.T.C.

La Phenian a avut loc, cu prilejul reuniunii Comitetului Executiv al Uniunii Internaționale a Studenților, o Conferință internațională de solidaritate cu poporul înerezul și studenții din Coreea. În intervenția delegației române prezentată la manifestare a fost subliniată poziția activă, convenentă a partidului și statului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, privind necesitatea reunificării pacifice, independente și democratice a peninsulei coreene și asigurarea vieții a poporului coreean.

A fost evidențiată contribuția determinată a întîlnirilor și înțelegerilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și tovarășii Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele R.P.D. Coreene, la întărirea și amplificarea, pe multiple planuri, a raporturilor de prietenie, solidaritate și cooperare dintre cele două partide, țări și popoare.

MARIA CARIP, cântăc, Buzău

MAXIMĂ EXIGENȚĂ ȘI RESPONSABILITATE ÎN PREGĂTIREA RECOLTELOR ANULUI 1986 REPARATIILE MAȘINILOR AGRICOLE SUB SEMNUL ÎNGERTELOR

În toate secțiile S.M.A. din județul Buzău se acționează intens în aceste zile la repararea și revizia tractoarelor, a tuturor utilajelor din dotare, prioritare acordîndu-se celor care vor intra în primăvară în propria companie de primăvară. Refacerea grăntelor săptămînale de lucru a fost împusă, după cum afirma directorul S.M.A. Costin Ciuhău tovarășii Ștefan Jipa, de timpuriu mai scurtă rămas la dispoziție ca urmare a prelungirii peste limita normală a arăturilor adînc de toamnă. Totodată au fost luate măsuri care să împiedice apariția suplimentară a forței de muncă pe posturi de lucru, în cele două ateliere specializate instituționale și obligativitatea participării directe a mecanicizatorilor la campania de reparatii. Cu urmas, prevederile din grăntele săptămînale sînt respectate, existînd toate condițiile pentru încheierea acțiunii până cel mai tîrziu la sfîrșitul lunii curente. În atelier colectivul condus de maistrul Gheorghe Ene execută atent revizuirea tehnică și reparativă curentă la tractoare, potrivit grăntelor stabilite pe sec-

consistență acțiunea de reconstrucție a pieselor de schimb prin organizarea unei secții specializate dotate cu scule, dispozitive și șabloane. S-au asigurat condiții optime în acțiunea campaniei de reparatii, circa 50 la sută din necesarul de piese de schimb să fie asigurat pe această cale.

Să reținem că reparatiile sînt mult avansate secțiile Sudei, Zărnești și Bacovitanii, dar școapă încă la cele de la Posta Cîlnău și Boboc, neajuns care nu poate fi pus doar pe seama efectului incomplet de mecanizator. Simbur organizatoric al secțiilor de secție nu se pare esențial. Ceea ce s-a realizat pînă în prezent la Sudei, secție condusă de Oprea Rîncu, argumentează cum nu se poate mai bine adevărul: Amplitudinea și competența, anticiparea și rezolvarea operativă a unor probleme de aprovizionare cu piese de schimb și materiale, acțiunile de soluționare a unor situații aparent fără ieșire au permis mecanicizatorilor de aici să încheie primii pe S.M.A. reparatiile la mașinile agricole de primăvară. Președintele secției, ex-vice șef al secției trimise în reparatii capitale la alte unități, de peste decii, a-tunci o nouă organizare a muncii nu s-a făcut din această rațiune la formarea a formațiilor de muncă cu atribuții clar precizate în funcție de dificultățile intervențiilor, de necesitățile și pregătirea profesională ale mecanicizatorilor.

D. I. DINCĂ

BUZĂU

În zilele următoare se vor realiza reparatiile propriu-zise se fac în prezent și cu participarea nemijlocită a mecanicizatorilor. Cîștigurile de calitate sînt evidente, deoarece o înaltă mîna de lucru se ar putea stăruia buna funcționare a tractoarelor pe care lucrează.

Talia pentru repararea combinată cu ajutorul căldurii condiții de izolare termică a schimbat mult microclimatul de lucru favorizînd o muncă răbdătoare, miglătoasă, de revizuire și aducere la parametrii nominali ai fiecărui agregat. Concomitent, a căpatat mai multă

Sub steagul Unirii!

Poporul român vede cu bucurie pe ai săi sub steagul unității și pe picior de luptă (...) Asupra acestei fapte, pe aștinerea, pe arme pe virurile corturilor planuți cugetările de vîjele și de purtare. Într-o atmosferă revoluționară au fost organizate apoi tabere asemănătoare la Floresca (1861), Colentina (1862), Cotroceni (1863), fiind înfrînate unitățile armate în luptă în fața trupele de luptă (13 septembrie 1863). Cu acest prilej, domnitorul Alexandru Ioan Cuza a rostit o emoționantă alocuțiune în care menționa: „Steagul și România! Acest pămînt binecuvîntat al Patriei, stropit cu singele străbunilor noștri și înfalsugit cu șablonii muncitorilor. El este familia, omul și fecunditatea, casa în care se nasc copiii noștri. Steagul este încă simbolul de voluntarism, credință, ordine și discipline ce reprezintă astăzi steagul și todată, în trecut, prezentul și viitorul țării. Într-o istorie a României! Într-o țară, cuvin, steagul reprezintă toate datoriile și toate virtuțile militare care se cuprind în aceste două cuvinte: onoare și patrie română. Onoare și Patrie română! Avînd în vedere înfrîn-

Succese remarcabile

(Urmare din pag. 1)

luzării efortului depus de oamenii muncii de aici. Astfel, mîna de lucru în întreprinderile de Tricotate și Parole Pașeni înnoirea producției se realizează și în acest an în proporție de sută la sută, ceea ce înseamnă o performanță și formată la școala înaltă a lăbrii de glie, noua oțire a țării a chezură — la rîndu-i — marelui act istoric din ianuarie 1986, fiind un semn de nădejde al securității și consolidării României moderne, țării militare care, în 1877-1878, va da suprema țării pe cîmpul de luptă, împlinind dezideratul de veacuri al poporului român: asigurarea independenței de stat.

Unitatea de nezdruincinat

Urmare din pag. 1

ta la accelerarea progresului multilateral al patriei, în marea carte a istoriei comuniste a României. Ea este conștientă de înaltele îndatoriri pe care le are față de poporul, în strînsă unitate cu acesta, tinăra generație se afirmă pretutindeni, zi de zi ca o puternică forță socială, o forță decisivă care-și înscrie o contribuție activă. Însesam-

secretarul sau general, I-o acordă.

În strînsă unitate de cînd și față cu poporul, tineretul pășeste cu optimism și entuziasm cu elan revoluționar, spre viitor. Un viitor de care-i vom merge mai aproape, pe măsura celor mai cutezătoare aspirații, un viitor în care un trecut legendar și un prezent eroic își vor câștiga supremă, comunități împlinite.

OTOPENI

Urmare din pag. 1

sectorul ce revine părinților, dau tîrziu, în „Grădina”, oricît ar vrea unit de noi, nice Tudorita Bucur, miroase mai sănătos ca o fabrică de chimicale și eu nu mă supăr dacă-mi fac copiii în secțiile de mecanicizator. Sînt un copil și un copil spus cu franchețe, fără țoșcă și fasoane neg, dacă am stat eu la coada vacii, mă departe. Din păcate, pentru acești copii, înțelegerea și înțelegerea familiei, înțelegerea a ceea ce înțeleg și continuu toate, cu simplitate și robustețe, fără complicități și drame sociale.

În timpul să spunem că ferma nămurat puterea a cooperativelor agricole din Otopeni, situată pe partea de sud-vest a municipiului național București, Ploiești, Ungureni modernă, impulsivă și modernă port și-a îndeplinit planul și chiar și l-a depășit la toți indicatorii. Adică, revoluționar l-a prins pe oamenii de aici în vîrsta de cîntărește de lante luate peste plan Capital, cu carne asiderea, cu efectivele marite. Ce înseamnă asta? Înseamnă că se poate conta, ferm și economie de succes, în lectin de specialiști, economiști, inginerii sudat în cîțiva ani de muncă împrudentă pe un principiu de la care cei care abdică nu merg și ce căută în fermă: dragostea de animale.

Ninge frumos, egal, înștițtor peste acest sat cu buletin de București. Fiește de așezare și decolorare, pentru a zăpada, primesc metacole pasări ale văzduhului, peicani uriași care intrînd de pîrtărie în numele unei mezeu amănate armatei și țării, năvălește în aer, enșeză, franceză, rusă sint amănate, cu o poliție moale ca zăpada de afară, rusă, disamant, ore de soare sau picare. Căldura se apăsă spre uale indicată, banzi transportoare ignose sub povara secanatanelor de piele și sacocanilor de voiaj în timp ce alături, pe plajoni imaculati și cîmpuri, năvălește în bălăciță a unei ferme întrecuște, prin contrast, un tobiou care nu poate să decită așa. Altcum ar fi sărac, lipsit de o limită și fantezie.

De țitel, secția finisaj, coordonat de inginerul D. Bodea, un secție de tractoriști, donei, se inginer T. Iacob, se află — strînsă întrecuște, inginerii și în această lună o economie de energie electrică de 20 kWh. Pentru noi, a patre tehnologică, ne spune inginerul T. Iacob, constituie un suport cotidian al economiei de energie electrică și materii prime. În acest sens, ultima realizare este o instalație completă a firelor de tricotate de croi prin lărgirea tipomensiunilor produselor.

Întreaga activitate a acestui colectiv este pusă, deci, sub imperativul diminuării consumurilor specifice, recuperării resurselor secundare, economisirea energiei electrice în condițiile realizării planului și chiar a realizării acestuia. Într-o notă completă a firelor de tricotate de croi prin lărgirea tipomensiunilor produselor.

CRONICA LITERARA

Foarte puțin din spiritul tradiționalist vizibil în primele țări (Poeme, 1976, Stele pe ceruri, 1978, Un liber albastru, 1978) a năvălit în ultimul volum al lui Lucian Avramescu. Nu certerare, 3 (Editura Eminescu, 985). Poezia își dezvoltă acum, mai radical decît alădă, mecanoala după natura, căndă, de supercaracterizat individ al secolului XX. Dar această melancolie „lucrează”, paradox superluiu, chiar pe tehnul agitălile veacului, folosesc instrumentele lui, și prasa etichetele și clișeele, ba totjoc este pentru a și le apropia, le ducează pentru a le păstă. Tonda juvenală și cadrul în care o dezvăluie aproape toate năvălirile înalte și centrate, sentințe și trucuri, bravadă și noră, încordare paroxistică și elaxare, meditație civică și otătie intimistă. În proza recență a lui Lucian Avramescu a năvălit în atmosferă de înfrînare și noră, încordare paroxistică și elaxare, meditație civică și otătie intimistă. În proza recență a lui Lucian Avramescu a năvălit în atmosferă de înfrînare și noră, încordare paroxistică și elaxare, meditație civică și otătie intimistă.

truplînd din cînd în cînd ritmul zgomotoselor bravade. Portretizarea din mers a propriilor personalități e, iarăși, una dintre obșnuințele acestui tip de frison: e un autoportret distorsionat, distorsionat pentru că mai multe ogîndu cu unghi diferit își dau înfrînare pentru a-și alcătui.

De cealaltă parte, poezia din Nu certerare se înlățează, și nu e lucru neglijabil, în ipostaziul social. Primul text, tipic și curivă (nu e un capriciu) se intitulăză Cotizația de romantism, militanțismul. În formă cvasi-agitară, fiind declarat: „Voi sinteți / s-a spus pe bună dreptate — / oamenii

ludică și înscenarea autoironică. Un exemplu la îndemînă ar fi Reportaj pe glob, măsurare a pulsului actualității, plecină de la un pretext imaginar („după un chestionar BBC, ale cărui răspunsuri sînt făcute publice la o oră de vîră): „ce țai dori cel mai mult în viață? 7-milard polistăi / un cîrnac cu mustar, domnilor” — pe atunci / tempelele arătau prost / iar cu mîncarea se atîca ca va de lume // — eu, roșii fermierii canadian de origine franceză, / mi-as dori ca soarele să răsară / din partea asta a grădinii / și să nu treacă nicodată peste / smăldăturile englezului / astea bun de streng” / era vremea cînd pistoalele făceau lute dreptate / iar un bun ochitor / putea foarte bine să-și sporească domeniul / făcîndu-i un micuș / și să se arunce în lătrărie / plină // — dorința mea, roșii negri sud-african, / dorința mea, — roșii albi, dar înainte de-a se hotărî / o cîmăzî în turtă mîsele. — / înșagim, serente, prin care societăți politice își transmit temenștea: poezia aceasta plină de declarativism patetic nu poate fi străină de punctele nevrăgice ale veacului, mai mult, le caută cu voluptate. Ea vorbește, gesticulează, pune probleme, întreabă, exclamă, hohotește. Nu răspunde, însă, nicodată. Verbalizarea atît de abundantă, „suprarealismul accesibil, parafrazant și historic” (Paul Dugneanu) sînt condiția et de existență. Cit de multă bravadă, tot atîta tristețe, căci optimismul poetului e, în fapt, o nostalgie intens și sarcastic colorată.

COSTIN TUCHILĂ

